FRACTIONS (6)

Prendre une fraction d’'une quantité

Calew

Manuel pages 134 et 135

Programmes

CE2 CM1

CM2 Sixiéme

* Nommer les fractions
simples et décimales
en utilisant le vocabulaire :
demi, tiers, quart, dixie¢me,
centiéme.

e Utiliser des fractions
dans les cas simples
de partage ou de codage
de mesures de grandeurs.

e Connaitre et utiliser
des expressions telles que :
double, moitié ou demi,
triple, quart d’un nombre
entier.

e Interpréter a/b comme
quotient de P’entier a par
Pentier b, C’est-a-dire
comme le nombre qui

e multiplié par b donne a.

* Placer le quotient de deux
entiers sur une demi-droite
graduée dans des cas
simples.

* Prendre une fraction
d’une quantité.

* Reconnaitre dans des cas
simples que deux écritures
fractionnaires différentes
sont celles d’'un méme
nombre.

e Encadrer une fraction
simple par deux entiers
consécutifs.

 Ecrire une fraction sous
forme d’un entier et d’'une
fraction inférieure a 1.

* Ajouter deux fractions
décimales ou deux
fractions simples de méme
dénominateur.

Palier 2 du socle commun : compétences attendues a la fin du CM2

Socle commun de sixiéme

centieme) et quelques fractions simples.
* Résoudre des problemes relevant des quatre opérations.

e Ecrire, nommer, comparer et utiliser les nombres entiers, les nombres décimaux (jusqu’au

Les points du programme
qui ne sont pas exigibles pour
le socle commun sont écrits
en italique.

Commentaires des auteurs

Les fractions décimales ont permis d’introduire les nombres décimaux.

a/b = a: b n’est pas au programme du primaire.

Les propriétés des fractions (simplification, égalité...) sont au programme de sixieéme.

Compétence : maitriser le calcul des quatre opérations sur des nombres décimaux.

36:3="> 46:2=">? 24:4="> 1,6:8="2? 2,8:7=">
36:3=12 46:2 =23 24:4=6 16:8=2 28:7=4
12:10 = 1,2 23:10=23 6:10 =0,6 2:10=0,2 4:10=0,4
54:9="2 6,4:8 =2? 75:5="2 72:8=7? 8,8:11 =2
54:9=06 64:8=28 75:5=15 72:8=9 88:8 =11
6:10=0,6 8:10 =10,8 15:10=1,5 9:10=0,9 11:10=1,1
Probleme ouvert
Enoncé Pistes de recherche

Lors d’une étape du Tour de France de longueur 250 km,
un groupe de 6 coureurs s’échappent au kilometre 45.

IIs parcourent % de I’étape avant d’étre repris par le peloton.
A quelle distance de P’arrivée ont-ils été repris ?

On a choisi volontairement le nombre 250 pour faciliter
le calcul.
On peut commencer par chercher les 4 de 250.

Le cinquieme de 250 est 50. Ainsi, % de 250 est égal a 200.
On rajoute les 45 km parcourus avant que ’échappée

commence : 200 + 45 = 245 km.
Enfin, on calcule a quelle distance de ’arrivée les échappés

ont été repris : 250 — 245 = 5 km.

Les échappés ont été repris a 5 km de Parrivée.




